



北海长青公园

谭瑞军 摄



北海楼市 胡永昌 摄



对外交往

随着北海改革开放的不断深入，北海对外交往活动日益增多，先后同美国塔尔萨市、日本八代市、美国奥克兰市、斐济苏瓦市、澳大利亚黄金海岸市、瑞士卢加诺市、泰国合艾市、加拿大勒杜克市等城市建立友好城市关系。此后，北海市充分利用国际友好城市、驻外使馆、国际民间组织等资源，推动经贸、文化、体育、教育、科技、卫生、环保、城建、旅游等领域的对外交流与合作，推动社会经济的发展。



美国驻华大使游银滩

2006年，美国驻华大使雷德先生在银滩参观。

市外事办 供



泛北部湾区域经济合作市长论坛

2010年8月13日，泛北部湾区域合作市长论坛在北海隆重举行。

辑自《北海年鉴》2010年

塔尔萨国际友好城市摄影比赛



友好城市摄影比赛颁奖合影

2006年，北海选送作品参加美国塔尔萨国际友好城市摄影比赛。图为颁奖仪式后合影。

市外事办 供



市新闻代表团出访

2011年12月,北海市新闻代表团出访日本八代市、韩国浦项市。

市外(侨)办 供



中越青年大联欢

摄于2010年8月

市档案局 供



中越友好签字
摄于2010年8月
市档案局 供



匾额
1996年日本八代市赠送北海市
市档案局 供



匾额
2007年北海市代表团出访阿根廷，签订友好意向书时，阿根廷基尔梅斯市所赠。
市档案局 供



锡器
2009年柬埔寨西哈努克省政府赠送给北海市的“吴哥城”锡器。
市档案局 供

百姓生活



保单

1951年12月12日由中国人民保险公司签发。保险对象是专营爆竹的“谦益隆”商铺，保险金额为旧币五百万元。保单正面印有中国人民保险公司当时的司徽和“一九四九年创立”、“总公司设立于北京”等字样，背面印有宣传保险特点的字句，字迹清晰可见。图为保单正面。 吴其绩 供

北海是一个开放包容、多元文化并存的滨海城市，疍家文化、侨港美食、客家土围楼等都独具地域特色。随着北海市经济的不断发展，城乡居民生活水平不断提高，业余生活日益丰富，特别是在北海列为沿海开放城市后，歌舞厅在北海风行一时，百姓的思想紧跟世界潮流，日益开放，形成了中国传统、北海特色、国际潮流相结合的生活方式。



海潮漫街

1986年北海大海潮时的街景

市档案局 供



1986年7月第9号台风袭击合浦党江。图为医疗队在给灾民看病。 辑自《北海日报》1986年7月28日



台风袭击北海

1996年9月9日，热带气旋9615号正面袭击北海，平均风力9~10级、阵风12级，降暴雨，全市沉没船只170艘，倒塌房屋3.11万间，全市203个厂矿企业停产，农作物受灾面积7500公顷，海河堤缺口411处，死亡61人，失踪88人，直接经济损失达25.55亿元。图为台风肆虐后的工地。 李泽文 摄



台风中受损车辆

李泽文 摄



春节溜冰的群众

辑自《北海日报》1986年2月4日



80年代末90年代初北海外事工作人员使用“大哥大”。 辑自《北海邮电志》



疍家海上接亲

摄于1986年2月侨港镇

胡永昌 摄



疍家女穿嫁妆

辑自《北海文史》第23辑



归侨住宅区

摄于 1989 年



富裕起来的归侨住上小洋楼

辑自《北海文史》第 23 辑



歌舞厅场景

1992年，皇都大酒店歌舞厅生意兴隆的火爆场面。

胡永昌 摄



夜总会场景

1993年正值北海房地产的“高热期”，每当夜幕降临，贵州路上的“豪城”、“海龙”等夜总会灯火辉煌，“今晚豪城等您”成了北海人当时的一句“口头禅”。

胡永昌 摄



彩票销售

1996年9月29日，北海市首次在北部湾广场发行600万元福利彩票，市民争先购买，仅一天半，600万元彩票销售一空。

胡永昌 摄



家庭音乐会

1998年，市民龙启明家庭音乐会。

胡永昌 摄